

今日论衡之世相评弹 彭州山洪事件：线上滤镜景点与线下七条生命

传承岭南醒狮文化：既在于固本，也在于开新

近日，广东省第十六届运动会群众体育组龙狮比赛举行。广州南兴合兴堂女子醒狮队代表广州体育代表团出赛，夺得传统南狮女子少年组一等奖。教练表示，比赛成绩远超过想象，女队员以几乎零失误完成比赛，这归功于她们数月来不停地训练。

首席评论 王琳

8月13日下午发生在四川彭州市龙槽沟的山洪事故，共造成7死8伤。若是网前时代，刊发在纸媒一角的上述消息，恐怕很难引发外地人的关注。而今视频时代，我们和拍摄者一样，也在第一视角看到了这样的场景：

呼喊声后来甚至变成“我给你们跪下了，求求你们，快要涨水了，你们快跑……”。现场工作人员的声嘶力竭，沟旁警示牌上醒目地写着“珍爱生命，请勿下河”，河畔横幅上同样醒目的“山洪易发区 禁止下河 珍爱生命”，以及周边的护栏和隔离网，都唤不醒某些游客的安全意识。

是如何堵塞漏洞，补齐短板，防范灾难的再度发生。侥幸是不幸的开始。那么侥幸的源头在哪？为什么那么多人会在那一刻失去了对现实危险的感知能力？

脱责的依据。网络的放大效应能轻松捧红一个野生景点，安全提示却常常置之。滤镜景点的危害在于，它既过滤审美，有时还过滤安全。一些个性化的智能推荐，可根据受众在某个“滤镜景点”页面停留时间的长短，推断受众的兴趣并持续推送相关内容。

隔离网”这样的攻略时，理当在用户上传时就启动拦截。这样的抖机灵不该成为平台的流量源泉。当然也没必要一棒子打死所有的野生景点，加强与线下的联动，显著位置的安全告知，是该补齐的短板。

“退休教授免费给山里孩子上课”：点亮农村学生希望之灯

热点快评 杨朝清

最近，重庆退休教授刘晓生火了，一则他在贵州桐梓县海校街道水井坝坝上给当地孩子上英语课的视频，被众多网友点赞。2022年暑假，已经是刘晓生给山里孩子辅导英语的第10个年头，迎来了60个学生；村里考出去的10个大学生，都曾听过他的“坝坝英语”。

兴趣与热情。“退休教授免费给山里孩子上课”实现了双赢乃至三赢，也带给我们一些思考与启示。“坝坝英语”的教学条件是简陋的，教学效果却是显著的，生动地说明教育硬件设施、办学条件固然重要，“经师”与“人师”相统一的“大先生”才是核心和灵魂。

暑假时间较长，学生们如何过得更有意义？不少农村孩子是留守儿童，大都祖辈“隔代寄养”，面临着父母陪伴缺失的现实问题。爸爸妈妈“管不到”，爷爷奶奶、外公外婆“管不了”，让部分留守儿童假期沉迷网络游戏和短视频难以自拔。

高温天取消或延期军训 系保护未成年人应有之义

来论选登 江德斌

近日，因高温天气原因，南京秦淮外国语学校、鼓楼实验学校等紧急通知军训、国防教育延期或取消。8月14日，长沙市教育局也下发紧急通知：全市所有初中新生一律停止军训；高中新生军训在气温35℃以上(含35℃)时段，严禁在室外开展军事训练，室内体能训练根据学生实际状况合理安排。

的话，就可能撑不住。有部分学生适应不了高强度训练，会因体力不支，出现晕厥、昏迷等情况，还有个别学生因温度过高而诱发猝死、热射病等悲剧事件。由此可见，学生军训本身就潜藏着一定的安全风险，未成年人的身体发育尚未健全，在高温环境下，其身体调节能力相比成年人较弱。

“秘密”任命自己兼任部长 澳大利亚前总理莫里森将受调查

澳大利亚媒体15日曝光前总理斯科特·莫里森在任期间，在内阁成员不知情的情况下任命自己兼任多个部的部长。新任总理安东尼·阿尔巴尼斯当天晚些时候批评莫里森运作“影子政府”，宣布现政府将就相关报道对莫里森发起调查。

莫里森与他共同担任资源部长时感到“担忧”，这种情况“不常见”。依据以往流程，澳大利亚总督会为受任命的部长举行正式且公开的就职仪式。然而，莫里森任命自己为三个部门部长且就职，没有举行过任何相关就职仪式。

澳大利亚人都被蒙在鼓里。”阿尔巴尼斯还说，他已向检察部门寻求法律建议，下一步调查重点之一将是莫里森是否还作出过其他秘密任命。

澳大利亚人都被蒙在鼓里。”阿尔巴尼斯还说，他已向检察部门寻求法律建议，下一步调查重点之一将是莫里森是否还作出过其他秘密任命。

特朗普海湖庄园遭搜查后 美执法部门面临更多威胁

美国联邦调查局和国土安全部警告，前总统特朗普位于佛罗里达州的海湖庄园上周突遭搜查后，联邦执法部门面临的威胁增加。据路透社14日报道，国土安全部证实12日发布一份关于这类威胁的通报，但拒绝披露内容。

社的说法，前总统住所遭执法部门搜查，在美国是头一回。白宫反复强调事先并不知情。根据12日公开的搜查令，警方在海湖庄园找到11套机密文件，暗示特朗普可能违反间谍法。特朗普声明，那些文件已经解密，美国司法部在“玩弄政治”。

以色列空袭叙利亚西部 叙军3死3伤

叙利亚政府军14日说，以色列军队当天对叙首都大马士革附近和西部塔尔图斯省实施空袭，导致叙方3名士兵死亡、3人受伤。知情者说，以军空袭目标包括一处伊朗军事设施，距俄罗斯驻塔尔图斯海军基地仅几公里。叙利亚阿拉伯通讯社援引叙军方消息报道，以色列军机对大马士革郊区和塔尔图斯省南部多处目标实施空袭，造成3死3伤，叙军防空系统拦截部分导弹。

欧洲旱情严重，游河观光恐“搁浅”

欧洲多地近来几乎每天发布干旱预警，旱情可能为欧罗巴大陆有史以来最重。河流和湖泊水位下降，游河观光业大受冲击。据美国有线电视新闻网14日报道，英国布赖顿大学旅游与营销专业首席讲师克莱尔·威登说，近些年，游河观光在欧洲越来越流行，“大家早早地靠岸，花一整天时间去享受一座城市，接着在一天结束时回到船上，继续航行”。

意大利最长河流波河水位创历史新低，今年夏天部分河段游船观光活动暂停。斯特凡诺·巴尔博里尼说：“我们从前经历过干旱，但水位从未这么低过。”他接下了约30单9月载客游览的活儿，希望那时候波河的水位能涨起来。



德国莱茵河河床上干燥的土壤，欧洲正经历热浪 人民视觉 供图

改变供体肾脏血型 英国研究取得进展

英国研究人员近日成功将人类供体肾脏组织的血型由B型“改变”为有“万能血”之称的O型，意味着理论上患者移植这些肾脏可不受血型限制。不过，这种方法今后是否可用于临床，有待进一步研究。

产生的一种酶可去除红细胞上的相关抗原，将原有血液“转化”为O型血。英国《泰晤士报》15日援引剑桥大学移植外科教授迈克·尼科尔斯的话报道，他们借助常温灌注机，将含有这种特殊酶的血液泵入血型为B型的多块人体肾脏组织内，“仅仅几个小时”就看到肾脏组织内相关抗原被去除，血型由B型“改”成了O型。